

## Förderverein der Nürtingen Grundschule e.V.

### Protokoll

zum Arbeitstreffen des Fördervereins am 21. Februar 2011, 20:00 Uhr,  
im "Müttercafé" der Nürtingen Grundschule (NGS)

Teilnehmende: Ulla Gordon, Regina Kramer, Annette Kübler (zu TOP 2), Andreas Lorenz (Protokoll), Brigitte Maas, Anja-Christin Remmert, Karl-Heinz Reus, Andreas Ribbeck, Andreas Wettig, Ahmet Yetgin

#### 1. Zukunft des „Futterkäfers“ und der Schulbibliothek

Andreas Ribbeck berichtet, dass im „Futterkäfer“ ständig Bedarf an Küchengeräten besteht, da die dort verfügbaren Haushaltsgeräte in der Regel nicht auf die Dauerbelastung ausgelegt sind. Sachspendenbescheinigungen des Fördervereins sind möglich. Zur Kommunikation des Sachspendenbedarfs der Schule allgemein sollte auf der Homepage eine „aktuelle Sachspendenecke“ eingerichtet werden.

Mittagessen in der Aktiven Pause kostet 40 ct. (Lehrer zahlen 60 ct.); täglich essen 80-120 Kinder, teils aus den höheren Klassen, die nicht mehr im Hort essen können, teils weil die Eltern den Hortbeitrag nicht bezahlen können.

Nach wie vor ist aber die längerfristige Finanzierung von Andreas Ribbeck ungeklärt. Das Projekt BIWAK kommt nicht in Frage, weil die Mindestprojektsumme dort bei 200.000 EUR pro Jahr liegt.

Regina Kramer schlägt vor, für die Absicherung von „Futterkäfer“ und Schulbücherei einen geeignet zugeschnittenen Projektantrag bei der Stiftung „Aktion Mensch“ zu stellen. Sie wird einen Antragsentwurf erarbeiten. Die „Aktion Mensch“ bezuschusst maximal 75 %; ein Komplementärantrag für die selbst zu finanzierenden 25 % könnte bei der Hertie-Stiftung gestellt werden.

Ulla Gordon macht einen Entwurf für einen Rundbrief an die Eltern der 4., 5. und 6. Klassen, mit dem der Förderverein unter Verweis auf die (ab der 5. Klasse) zumeist entfallenden Hortbeiträge um gezielte Spenden für den „Futterkäfer“ bittet; außerdem soll der Brief als Handzettel über die Kinder im „Futterkäfer“ verteilt werden.

Evtl. könnte als „Plan B“ auch der Erlös des Sponsorenlaufs 2010 für „Futterkäfer“ und Schulbibliothek vorgesehen werden.

#### 2. Info zu Bildungsprojekten von Annette Kübler

Annette führt regelmäßig verschiedene kleine Projekte an der NGS (und anderen Schulen) durch, in der Regel zu Themen im Bereich „eine Welt“, aktuell z.B. Basteln mit Recyclingmaterialien. Im März gibt es ein größeres Projekt für drei 4-5-6-Klassen zur Veränderung der deutschen Kultur durch Migrationseinflüsse. Überschüsse aus den Projekten gehen als Spenden an den Förderverein.

### **3. Antrag von Karl-Heinz Reus für Montessori-Material**

Aus den Erlösen des Sponsorenlaufs 2009 steht noch Geld für Montessori-Material zur Verfügung. Der Förderverein bewilligt für die Klasse 300 EUR.

### **4. Sponsorenlauf am 23. September 2011**

Andreas Lorenz berichtet nach Lektüre der Unterlagen von Volker Langner über die Vorbereitungen zum Sponsorenlauf 2009. Es dürfte ausreichend sein, die aktive Vorbereitung nach den Osterferien zu beginnen. Dazu bildet sich eine Vorbereitungsgruppe „AG Sponsorenlauf“: Brigitte Maas, Ahmet Yetgin, Anja-Christin Remmert und Andreas Lorenz; Andreas Lorenz wird Fr. Rohrbach ansprechen, ob sie sich erneut für die LehrerInnen an der Vorbereitung beteiligen würde.

Bis zum nächsten Arbeitstreffen des Fördervereins sind alle Anwesenden gebeten, in ihren jeweiligen Klassen Rückmeldungen zu positiven und negativen Erfahrungen mit Vorbereitung und Verlauf des Sponsorenlaufs 2009 einzuholen. Andreas Lorenz wird außerdem Volker Langner und Fr. Rohrbach ansprechen, um ihr Feedback zur Organisation 2009 zu erfragen.

Beim Fördervereinstreffen im März sollte außerdem bereits über die Verwendung der Erlöse aus dem Sponsorenlauf 2011 entschieden werden.

Andreas Ribbeck kann einen Kontakt zu Sanitärer für den Sponsorenlauf herstellen.

### **5. „Völkerball“ am 26. Februar 2011**

Ulla Gordon lädt noch mal zum „Völkerball“ ein. Dazu werden auch noch Helferinnen und Helfer beim Auf- und Abbau gesucht (Sa., 26.02./So., 27.02., jeweils ab 14:00 Uhr). Der Förderverein macht einen T-Shirt-Verkauf (Standbesetzung wechselnd durch die aktiven Mitglieder).

### **6. Termin für das nächste Arbeitstreffen des Fördervereins**

Das nächste Arbeitstreffen findet am 28.03.2011, 20:00 Uhr, im "Müttercafé" statt.